

C02

今日青岛

市区天气



今天

今天白天,晴间多云,东南风3—4级,气温18/25℃,相对湿度50%—85%,郊区温度17/28℃;今天夜间,晴间多云,南风3—4级,气温17/19℃,相对湿度50%—85%,郊区温度17/28℃。



明天

晴转多云,南风3—4级,气温17/23℃。

郊区天气



省内城市

济南	晴转多云	17°C / 28°C
德州	晴转多云	17°C / 29°C
聊城	晴转多云	16°C / 29°C
泰安	多云转晴	15°C / 29°C
莱芜	多云转晴	16°C / 28°C
菏泽	多云	16°C / 29°C
枣庄	多云转晴	17°C / 29°C
济宁	晴转多云	18°C / 29°C
临沂	多云转晴	17°C / 28°C
日照	晴转多云	16°C / 23°C
烟台	阵雨转多云	16°C / 24°C
威海	多云转晴	17°C / 24°C
潍坊	多云转晴	15°C / 28°C
淄博	多云	16°C / 28°C
滨州	晴转多云	15°C / 29°C
东营	晴转多云	17°C / 27°C

国内城市

北京	多云转阴	14°C / 27°C
天津	晴	18°C / 29°C
石家庄	晴	17°C / 28°C
呼和浩特	晴转小雨	9°C / 21°C
上海	阴转多云	19°C / 24°C
南京	多云转晴	16°C / 26°C
合肥	多云转阴	17°C / 25°C
杭州	小雨转多云	18°C / 24°C
南宁	阵雨转阴	23°C / 29°C
广州	阵雨转多云	24°C / 31°C
福州	阵雨转阴	22°C / 27°C
海口	大雨	25°C / 31°C
郑州	晴转多云	16°C / 26°C
武汉	多云	19°C / 28°C
长沙	多云转阴	19°C / 29°C
南昌	多云	20°C / 27°C
哈尔滨	雷阵雨	15°C / 22°C
长春	雷阵雨	14°C / 21°C
沈阳	雷阵雨转多云	13°C / 25°C
乌鲁木齐	多云	21°C / 28°C
西宁	晴转阵雨	7°C / 20°C

由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高0.7米,浪向东南,水温16.0℃。第一次高潮00:03,潮高3.65米;第二次高潮12:35,潮高4.00米。第一次低潮06:40,潮高1.20米;第二次低潮19:29,潮高1.15米。

由国家海洋局北海预报中心提供



禁烟不力,哨声应该吹给谁?

本报记者 董海蕊



今

年5月31日是第25个世界无烟日,从去年5月1日起,卫生部修订的《公共场所卫生管理条例实施细则》正式实施,但

网吧、饭店等仍然烟雾缭绕。对以利益为首的商家而言,“禁烟令”只是墙上那张落满灰尘的标志。作为“禁烟令”的裁判员——卫生监督部门,面对商家禁烟不力的现象,哨声该吹给谁?

按照“禁烟令”要求,公共场所经营者应当开展吸烟危害健康的宣传,并配备专(兼)职

人员对吸烟者进行劝阻。但是作为以盈利为目的的商家,制止顾客吸烟无异于为难顾客、主动将顾客往门外赶,是影响“和气生财”的大忌。即使有商家主动制止顾客吸烟,但是他们又该以什么样的身份出面执行?“师出无名”也让商家难以执行“禁烟令”。对商家来讲,“禁烟令”更多的还是一场跟风

作秀的游戏,而非势在必行的战争。

“禁烟令”的真正落实,需要不仅是商家的主动配合,更需要卫生监督部门的及时、严格鸣哨,这个哨声仅仅吹给商家听,对烟民也要发出有效的警告声,并且制定有效的制度,让烟民养成禁止在公共场所吸烟的意识。

政府公文玩“淘宝体”不宜过火

本报记者 李晓闻



针

对时下流行的“淘宝体”、“甄嬛体”以及最新的“舌尖体”用语,教育部表示,政府公文不宜用“淘宝体”,有失严肃(有媒体曾报道)。

自去年开始,“淘宝体”先是被应用到大学录取通知短信上,后来出现在某地交通安全宣传语中,再

后来,外交部在微博上发布了一条招聘信息,使用的也是“淘宝体”,短短三小时被转发数千次。

一向严肃规整的政府公文突然用上了活泼风趣的“淘宝体”,多少让人有点不适应,不过“淘宝体”的效应是显而易见的,仅仅是改换了一种语言形式,关注的人数就开始翻倍,同时也收到了不少“亲民”“个性”之类的赞誉。声音确实是传播出去了,用网络流行语来增加与公众的交流沟通似乎也没什么不好,但总是让人觉得哪里不大对劲,正如教育部所说——有失严肃。

网络语言,特别是“淘宝体”、“甄嬛体”,原本是偏娱乐性,甚至恶搞性质的。当这些略带着戏谑意味的语言形式出现在政府公文里的时候,政府公文本应具有的严肃性和权威性就大打折扣,这种既无权威感又欠娱乐性的效果,难免显得有些滑稽。而改换了语言形式的公文、公告在老百姓当中最多只能引起一阵新鲜感,没有老百姓会真正在意政府发布的东西使用的是哪个“体”吧。

不能否认,官方用上“淘宝体”也是对以往程式化公文语言的一种创新尝试。官方发布消息时倾向于在语言上稍微亲切一些、形式上稍微活泼一些,我们鼓掌欢迎。只是,创新语言形式,表现亲民意愿,不一定非得用“淘宝体”吧?



中国水文科技馆落户青岛

投资2.5亿元,下半年开工建设

本报5月30日讯(记者 陈之焕) 30日,记者从青岛市水文局了解到,中国水文科技馆将落户青岛胶南,一期建设占地70亩,建筑面积44600平方米,投资2.5亿人民币。现已全面完成各项前期筹备工作,预计今年下半年开工建设。

中国水文科技馆由水利部批准,山东省发

改委立项,青岛市水文局承建。一期建设占地70亩,建筑面积44600平方米,投资2.5亿人民币。现已全面完成各项前期筹备工作,预计今年下半年开工建设。

中国水文科技馆建成后,将成为中国民众以及海外游客了解中国水历史、水文化、水科技、水成果的窗口,将带来巨大的品牌效应和社会效益。

G 公交

三条隧道公交
发车时间提前

本报5月30日讯(记者 赵波) 30日,记者从青岛市道路运输管理局获悉,为方便胶南和青岛主城区乘客出行,自今年6月2日始,隧道5路、7路、8路三条公交线路在胶南灵山卫公交枢纽站提前首车发车时间。

具体发车时间如下:隧道5路由7:10提前到6:30,隧道7路由6:50提前到6:20,隧道8路由7:00提前到6:30,其他隧道公交车发车时间不变。

Y 义诊

市立医院东院
今有戒烟义诊

本报5月30日讯(通讯员 伊丽明 记者 董海蕊) 31日上午8点半至12点,市立医院东院呼吸科将举行无烟日戒烟门诊义诊活动,届时专家将就戒烟问题进行解答,有戒烟意愿的吸烟者和家属可前来咨询。市民到挂号处领取戒烟义诊号后,可到内科门诊(门诊3楼)15号诊室进行咨询。

6月1日起儿童医院
有多动症义诊

本报5月30日讯(通讯员 迟秀勤 记者 董海蕊) 6月1日至3日,妇女儿童医院将在儿童门诊一楼大厅举行多动症儿童义诊筛查咨询活动和公益讲座。

注意缺陷多动障碍(ADHD,俗称多动症)发病率高,危害大,严重影响孩子的成长与生活质量。6月1日至3日的上午8点半至11点半、下午1点至4点,在儿童门诊一楼大厅举办关爱多动症儿童义诊筛查活动。具体内容及安排请关注网站:<http://kuangguifang.haodf.com>,咨询电话:68661231(儿童心理科)。

青科大学生交换物品赠送智障儿童

本报5月30日讯(记者 李珍梅) 为给孩子们庆祝节日,同时也更好地呼吁社会对智障儿童的关注,青岛科技大学化学学院“雷锋链义工队”开展了大手牵小手,爱心接力走——“书香驿站”活动。31日在青岛科技大学四方校区举行物品交换活动,活动一切所得都将作为礼物送给三江学校的孩子们。

31日,在青岛科技大学校园里,一件衣服、一个手工艺品、数十个塑料瓶或者3—5元均可与“书香驿站”中展出的新书进行交换。驿站中的新书是科大化学学院学生出资购买,学生或者社会人士将自己的手工艺品捐出,可换一本新图书。最终,活动一切所得都将作为礼物送给三江学校的孩子们。

开发区60岁以上老人可领150元体检补助

本报5月30日讯(记者 潘旭业) 开发区2012年度老年人体检补助发放工作已全面展开,60周岁以上(包括60岁)老年人每人每年可领取150元体检补助。

据悉,今年开发区的老人体检补助所覆盖的人群从2011年的65周岁以上调整到了60周岁以上(包括60岁),标准是每人每年发放体检补助150元。所需资金城市户籍的由开发区财政负担,农村户籍的由开发区、各街道两级